



2019中国医师协会肾脏内科医师分会学术年会开幕

“在红色博鳌 培育红色情怀”

聚焦“大数据智能化引领肾脏病诊疗规范与创新发展”

▲《医师报》融媒体记者 黄晶

梦幻蓝的大会场，一眼望不到边儿，《万泉河水清又清》的旋律一直在会场中回荡。在2019中国医师协会肾脏内科医师分会(CNA)年会开幕式上，CNA会长、中国工程院陈香美院士表示，万泉河水在革命时代抚育了红色娘子军，从胜利走向胜利，万泉河入海口处正是“博鳌亚洲论坛”永久会址所在地。今年年会选址博鳌，我们带领从事肾脏疾病和尿毒症诊治的医护人员来到博鳌，正是向建国70周年献礼，向党的伟大领导致敬。陈院士强调，“今天我们来到拥有红色基因的博鳌，培育我们的红色情怀。”

“军民一家亲，军爱民来民拥军，军民团结打敌人。”这首红色歌曲，映照的不正是医患关系吗？医患和谐、互敬互爱，共同抗击肾脏病。

海南省副省长王路、解放军总医院海南医院李国勇政委、中国医师协会李松林秘书长出席开幕式并发表演讲。开幕式盛况空前，座无虚席，为了感受年会的热烈氛围，许多晚到的医生或站立、或席地而坐，同享这场学术盛宴。开幕式由CNA总干事蔡广研教授主持。

大会主席说

陈香美 志在壮大分会 心系肾病患者

“肾脏内科医师家族在壮大，我们热爱这个家”

“近些年，CNA会员数量在逐年上升，会员总数已位居中国医师协会第四名。提及名次，不为炫耀，只是因为CNA是我们的家，肾脏内科医师家族在不断壮大，我们热爱这个大家庭。”陈香美院士介绍，长期以来，分会秉承协会的宗旨，本着团结、协作、和谐的理念，在传承与发扬中，充分调动分会的独立、主导能力。

陈院士强调，CNA的成绩离不开老前辈们的指导和支持，尤其以在座的林善锬教授为代表的老一辈的专家们，他们倾注了一生的心血，热爱着肾脏病事业，他们引领我们如何去做好肾脏病事业，如何从普通肾脏病医生，成为受百姓欢迎的好医生，一直成长到名医，他们为我们做了很好的榜样。

前辈们是学科的根，根植于大地，大树才能焕发勃勃生机，要想枝繁叶茂，离不开根与叶的配合，学术传承相当于老中青三代的配合，传承需要一支强有力的青年医师队伍。

陈院士介绍，在CNA第四届全体委员会上，成立了青年委员会。青年委员会得到了中国医师协会的大力支持，鉴于分会在基层培训方面的成绩，协会增加了青年委员的名额，因此，我们每个常委单位都标配了一位青年委员，这预示着分会将后继有人，我们培养出更优秀的中青年，青出于蓝胜于蓝。以林善锬教授为代表的老专家、副会长、常委委员，再加上青年委员会齐心协力，相信分委会发展得越来越好。

“分会工作忙，忙着为肾脏病患者谋健康”

“长期以来，分会开展了各项工作，从肾脏病患者切身出发，为他们谋健康。”陈院士表示，科普活动是分会的保留项目，即使每年的“世界肾脏日”正值两会忙季，分会仍不懈怠，采用不同的方式和方法，向社会提出倡议书，提出要早期干预、早期治疗，以延缓慢性肾脏病患者走向尿毒症的进程。

“分会还致力于提高信息化的建设能力，推广学术和科普的宣传。”陈院士介绍，分会连续三年走基层，通过线上、线下培养，已经对超过3万余位肾科基层医生（包括全科医生）进行培训，促进了慢性肾脏病的防治。我们把更多的实用技术推向不同级别的医院，让中国的医疗更同

质化，让更多的民众享受更好的医疗治疗水平。作为肾脏内科医生，我们是向人民、向政府、向党汇报非常满意的答卷。分会连续四年获得中国医师协会优秀医师分会的称号，实至名归。

2018年，分会组织专家，通过长达一年多的反复调研、修改、论证，即将出版《血液净化标准操作规程（2019年版）》，此次修订是在2010年版的基础上的更新。2010年版的规程，走进了所有医疗机构的血透中心，5000余家的血透室全覆盖，为我国血透的规范化、同质化培训立下了汗马功劳。陈院士表示，相信此次更新，将帮助广大医护人员按照新的规定更好的完成透析工作。

“大数据智能化引领肾脏病诊疗规范与创新发展”

陈院士表示，本次大会非常荣幸地邀请李兰娟院士、蒋华良院士、郑静晨院士莅临大会，带来精彩的学术讲座。本届年会的主题为“大数据智能化引领肾脏病诊疗规范与创新发展”。大会倡导人工智能与医学诊疗融合发展，充分挖掘大数据智能化在肾脏诊疗领域的潜能，深化由数据共享到健康共享的数据智能化应用，为健康中国战略赋能。

陈院士强调，大会秉承“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念，以提高人民肾脏健

康水平为核心，旨在联合广大肾脏学同仁，充分利用临床医疗资源，克服临床大数据整合的技术壁垒，更好地将诊疗数据转化为临床研究资源，从而提升辅助医疗、加强疾病管理、改善医疗服务政策、提高药品开发等。

陈院士指出，年会通过传播国内外最新肾脏病诊疗新技术，促进“产、学、研、用”联动，加强人工智能在肾脏诊疗的应用，提升临床医学的转化能力，助力健康中国，全方位全周期保障人民健康。

《医师报·每日新闻》 助力CNA2019



每年的CNA年会，应陈香美院士邀请，《医师报》都会为大会制作特刊，今年也不例外，《医师报》特刊如约而至，闪亮登陆肾内年会，受到与会专家热捧。

(下转第7版)

关联阅读原文
扫一扫